我的生平及心歷路程

任德新
第一章   前    言

我可能是這一代最典形的”失落的一代”了. 生在七七事變的前半個月, 在日本人管的二狗子政府下過 了八個童年, 又在土八路的權威下混了兩年, 才一路從劉公島 (山東)逃難到台灣, 十五年後又被環境 逼到美國. 一混就混了近五十年. 現在己經是落葉歸根的時候, 也早聞到墓土的芳香了, 卻還不知自 己的根是在什么地方: 在美國我是中國人, 在中國我是台灣人, 在台灣我是外省人. 何處是根呢?

其實在我生命裡, 這世界的根對我己經不再重要. 因為我己經快快樂樂的活在  神的國度裡十几年了.  說起來, 我這遲來的快樂卻也真是得之不易. 因為我受環境所逼, 從小就相當獨立. 相信只要自己努 力, 天下就沒難事. 但也因此, 大半生都是不知天高地厚:我小學一共上了不到四年卻在左營海 軍子 弟學校第一名畢業. 中學是上高雄最好的中學(雄中)中間最好的一班(一組), 跟王金土蕭興發及周明 傳一同K書. 畢業放棄保送而考上第 一 志願, 又靠自已教家教念完大學. 大學畢業後沒錢出國,先在 台灣念了碩士, 等拿了獎學金才出了國拿了博士 (CMU). 戀愛, 結婚, 立家, 教養子女, 都是靠自己 (及 太座小麗).作事 (IBM)也是”一 帆風順”, 作 到管三百多人的主管. 在科技上也有一打以上專利, 發 表 過一打以上論文, 及被邀寫了一本書中的一 章. 又在1974年, 跟另外三位專家, 應徐賢修主委的邀請, 用了自已唯有的假期為國科會作了台灣的第一 個電子計劃.  直到 1998 年初, 我才從這种不知天高 地厚, 自以為很了不起的心態中慢慢醒悟過來:

那年四月, 我一向”健康”的身体出了毛病. 一查之下, 才發現我得了淋巴癌, 而且已是最後一期, 骨髓 裏全是癌細胞. 以後的一年半中, 我經過了兩次失敗的化療, 吃足了病痛之苦. 最壞的時侯, 沒人知道 我能不能熬過來. 我上十二 級台階, 要休息三次才能走完. 而瘦到不能坐椅子, 因為屁股沒肉而會痛. 我為此不得不在千萬個無奈中退休了. 

病痛中我開始了解到人的軟弱及無知. 我的醫生是世界最好癌症醫院 (Sloan Memorial) 的淋巴癌權 威. 當我們無依無望的時侯, 愛妻小麗到處為我尋求偏方. 聽說喝胡羅葡汁有用, 就問醫生. 這位名醫 的答案使我終生難忘. 她說 “有人喝胡蘿蔔汁, 病就好了. 有人喝胡蘿蔔汁, 卻死了. 有時我們叫沒救 的病人回家”安養”, 人家回家禱告禱告病就好了. 我們跟本不懂!”. 我終於懂了為什么”大智若愚”.  

我慢慢的理解到, 我的一切, 並不是因為我能幹, 而是  神給我的. 也慢慢的學會了感恩. 我感謝我的 父母, 他們從小就充滿愛心及期待的教導我. 當我剛學寫字的時候, 有一次把”馬”的腿寫反了. 父親不 僅沒罵我, 他反而給了一塊糖, 告訴我寫反了.  我上初一 時, 級任老師在成績單上寫我”聰明不力”. 母 親為此大發雷霆, 使我更知道自已要時時努力. 我的博士是我的教授給我的, 因為他把論文題目及錢 都預備好了才找了我去的. 我作事順利是有老板的提拔,下級的成就及同事們的支持. 我雖然直到 六 十一歲才 認識了  神, 但祂早就認識了我. 祂在我週圍安置了很多幫助我的人, 比方說我外祖母, 母 親, 小麗及她姐姐們及我姐妹們為我經常的禱告. 是  神用病痛把我從驕傲中引導出來, 使我能看到 週圍人們的可愛也更感到這世界的美麗. 

我感謝  神, 祂給我了一個非常豐盛的生命. 祂賜給我一位愛我五十多年, 結婚己經近四十七年的妻 子, 又給我們了可愛的一兒一女, 他們好配偶. 及六位可愛的孫輩. 祂把我帶到這風和日麗的聖地牙 哥來享受退休的好日子, 又給我們了張希德夫婦及很多相同背景的好朋友. 祂不只從死亡邊緣帶回 了我, 還讓我每週打兩次高爾夫球, 每個月有一次 Karaoke, 及其它社交. 祂又供應了我們一個好教 會, 讓小麗有机會為 神彈琴, 也讓我能為  神工作.  雖然世事難測, 祂卻把祂的國度放在我心中, 使我 能永遠享受在  神裡面的平安與喜樂.  

十年前我因病沒參加在台灣的同學會. 感謝  神祂讓我這次能回去與很多多年沒見面的同學相聚.  多 謝王金土, 劉兆漢, 郭德盛, 王竹南, 蕭興發, 陳秀夫等很多為這次重聚出力的, 以及在台當地主的同 學們. 在我們”前面短後面長”的人生旅程上, 我謹願與各位分享我這一無所誇的生平及心路歷程. 願 大家別見笑. 

